



## Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Μ.Ε.Ν.Σ.)

Αντιπροεδρία Διοικητικών Θεμάτων και Προσωπικού  
Γραμματεία Θεμάτων Ε.Μ.Θ.

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ' αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό μητρώου 844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390.

Ηλεκτρονική διεύθυνση: [www.pomens.gr](http://www.pomens.gr) – facebook ΠΟΜΕΝΣ

Email: [emth@pomens.gr](mailto:emth@pomens.gr) , [info@pomens.gr](mailto:info@pomens.gr)



Αθήνα, 27 Μαρτίου 2023

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

### Συναδέλφισσες – Συναδέλφοι

Χθες βράδυ στις 23 Μαρτίου 2023 μέσα στο ναό της Δημοκρατίας, στη Βουλή των Ελλήνων, συντελέστηκε μια ακόμη αδικία που αφορά στο θεσμό των Εθελοντών Μακράς Θητείας. Ψηφίστηκε το άρθρο 91 του νομοσχεδίου του ΥΠΟΙΚ όπου θα ρυθμιζόταν η μισθολογική αποκατάσταση των Αξιωματικών εξ ΕΜΘ σε συνάρτηση με τη βαθμολογική τους εξέλιξη που υφίσταται από τον Μάιο του 2019.

Άλλη μια φορά διαπιστώσαμε ότι η πολιτεία έμεινε στα όμορφα λόγια, στις εξαγγελίες, στις ανακοινώσεις και στα χτυπήματα στην πλάτη.

Άλλη μια αδικία προστέθηκε στις πολλές που υφίστανται στο θεσμό μας.

Άλλη μια φορά επιχειρείται το διαίρει και βασίλευε.

Άλλη μια φορά εφαρμόζεται η ανισότητα μεταξύ συναδέλφων ίδιας προέλευσης και ιδίων προσόντων.

Το παλέψαμε, το αναδείξαμε, το εξηγήσαμε σε όλους τους αρμόδιους και στους αντιπροσώπους του Έθνους. Ακόμη και ο κ. Πρωθυπουργός της χώρας μίλησε, τουλάχιστο 3 φορές δημόσια, για αποκατάσταση, έστω και αργά, των Εθελοντών Μακράς **Διαρκείας!!!** Δεν παρεξηγούμε την αστοχία του λόγου στην ονομασία του θεσμού μας. Αρκούμαστε στο λόγο, στη συνέπεια και στην ικανοποίηση έχοντας τεράστια υπομονή.

Τέσσερα χρόνια !!!!! Πόσο ακόμα;;;

Για άλλη μια φορά οι αξιωματικοί προέλευσης ΟΠΥ -ΕΠΥ θα αποστρατεύονται με το βαθμό του λοχαγού και θα συνταξιοδοτούνται με αποδοχές Ανθυπολοχαγού.....κάτι που εργασιακά γίνεται για πρώτη φορά σε όλη την Ευρώπη.

Προσφάτως η πολιτεία με τον νόμο 5018/2023 έδωσε τον αποστρατευτικό βαθμό του Λοχαγού προς άμβλυνσης της αδικίας ετέρου θεσμού ,ο οποίος προάγεται μέχρι τον βαθμού του Ανχη και αντίστοιχων και ο οποίος θεσμός αμοίβεται στην Β μισθολογική κατηγορία. Με το χθεσινό νομοσχέδιο όμως αντιμετωπίζει υποτιμητικά τον θεσμό των ΕΜΘ και βαπτίζει την ήδη υπάρχουσα Γ κατηγορία ως δήθεν οικονομική αποκατάσταση ....



Δυστυχώς το νομοσχέδιο που ψηφίστηκε δεν ικανοποιεί τις προσδοκίες που είχαν δημιουργηθεί, ούτε αίρει την ανισότητα μεταξύ στελεχών αντίστοιχης προέλευσης. Περιορίζεται απλώς στο να συμπεριλάβει στη Γ κατηγορία προβλέψεις για τους Ανθυπολοχαγούς, δίνοντας μία ελάχιστη μισθολογική προαγωγή, αναντίστοιχη σε σχέση με εκείνες της Β' κατηγορίας.

Πέραν όμως αυτού, δεν περιέλαβε καμία πρόβλεψη για τους προαγόμενους στο βαθμό του Υπολοχαγού, σύμφωνα με τον νόμο 5018/2023. Δηλαδή, οι ίδιοι Βουλευτές που πριν ένα μήνα ψήφισαν την περαιτέρω διοικητική προαγωγή των στελεχών σε Υπολοχαγούς και Λοχαγούς, ένα μήνα μετά «ξέχασαν» να περιλάβουν τις αντίστοιχες μισθολογικές προβλέψεις. Για μια ακόμα φορά γινόμαστε θεατές στο ίδιο έργο.

Στον ακόλουθο πίνακα φαίνονται οι διαφορετικές μισθολογικές ωριμάνσεις της Γ κατηγορίας όπως ίσχυαν πριν και μετά τη νέα διάταξη, αλλά και οι αντίστοιχες ωριμάνσεις για ομοιόβαθμους της Β κατηγορίας.

ΕΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΒΑΘΜΟΣ	Γ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	Γ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
	Βάσει Ν. 5018/2023	(παλαιός νόμος)	(νέος νόμος)	
30-31	ΑΝΘΛΓΟΣ	1939	2009	2065
31-32	ΑΝΘΛΓΟΣ	2009	2039	2085
32-33	ΑΝΘΛΓΟΣ	2009	2039	2145
33-34	ΑΝΘΛΓΟΣ	2009	2039	2145
34-35	ΥΠΛΓΟΣ	2009	2145	2165
35-36	ΛΓΟΣ (αποστ)	2039	2145	2265

Όπως διαπιστώνει κανείς, στην πραγματικότητα η περίφημη «αποκατάσταση» περιορίζεται ως επί το πλείστον σε μία μικρή αύξηση, υπολειπόμενη κατά πολύ των αντίστοιχων αποδοχών της Β' κατηγορίας. Ενώ ακόμη και αυτές τις υψηλότερες αποδοχές του 34<sup>ου</sup> έτους είναι αμφίβολο αν θα τις λάβουν τα στελέχη, αφού οι αποδοχές αυτές προβλέπονται για Ανθυπολοχαγούς ενώ τα στελέχη αυτά, δυνάμει του ν. 5018/2023 θα έχουν ήδη προαχθεί σε Υπολοχαγούς!!!.

Άλλο ένα σημείο στο οποίο αξίζει να σταθεί κανείς είναι το γεγονός ότι η «αποκατάσταση» ανατρέχει μόνο μέχρι την 1.1.2022 και όχι στον Μάιο του 2019, οπότε και προήχθησαν για πρώτη φορά στο βαθμό του Ανθυπολοχαγού όσοι είχαν ήδη συμπληρώσει τότε τα 30 έτη.

### Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι

Δεν τελειώσαμε. Δεν κουραστήκαμε. Συνεχίζουμε.  
Με την ίδια θέρμη. Πιο αυστηροί. Πιο δυνατοί. Δεν πτοούμαστε.  
Έτσι γαλουχηθήκαμε. Να μην τα παρατάμε «μέχρι τελευταίας ρανίδος».  
Θα δίνουμε καθημερινά το μήνυμα πως ανάμεσα στους στρατιωτικούς δε χωράει διαχωρισμός, διχόνοια, σύγκριση και αντιπαράθεση.

Διεκδικούμε και απαιτούμε δικαίωση.

Σας θέλουμε δίπλα μας.

Όλοι μαζί να διεκδικήσουμε τα αυτονόητα **με αξιοπρέπεια, με επιχειρήματα, με πειθώ.**



## Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές

Σας επισκεφτήκαμε, συζητήσαμε για το άδικο άρθρο 91 του επίμαχου νομοσχεδίου. **Όλοι δεχτήκατε και παραδεχτήκατε το δίκαιο των αιτημάτων των Αξιωματικών εξ ΕΜΘ.**

Όλοι υποσχεθήκατε ότι θα δοθεί λύση έστω και στο παρά πέντε της θητείας της Κυβέρνησης.

Έμπρακτο αποτέλεσμα;;;;; **Δυστυχώς κατώτερο των προσδοκιών.**

Δεν λήφθηκαν υπόψη οι περίπου 15.000 συνάδελφοι με προέλευση ΕΜΘ.

Συνεχίζουν να πληρώνονται με αποδοχές κατώτερες των ομοιόβαθμων αντίστοιχης προέλευσης.

Συνεχίζουν να περιμένουν αναδρομικά από το 2019 που προάχθηκαν σε βαθμούς Αξιωματικού.

Θα συνεχίσουν να προάγονται σε ανώτερους βαθμούς, Υπολοχαγού και Λοχαγού και οι αποδοχές τους να είναι Ανθυπολοχαγού.

Ακούσαμε για το δίκαιο του ζητήματος και για ευθύνες που πήγαιναν κι έρχονταν, από τον Άννα στον Καϊάφα!!!

## Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές

- Για ποιο λόγο συνεχίζεται η κατάφορη αδικία εναντίον των Αξιωματικών προέλευσης ΕΜΘ;
- Γιατί δεν έγιναν πραγματικότητα τα λόγια του ίδιου του κ. Πρωθυπουργού τόσο στα εγκαίνια της ΔΕΘ, στη Βουλή των Ελλήνων όσο και στη συγκέντρωση στη Λάρισα;;;
- Γιατί δεν λήφθηκε υπόψη το σχέδιο τροπολογίας που κατέθεσε ο καθ' ύλην αρμόδιος Υπουργός Εθνικής Άμυνας και μάλιστα από το Νοέμβριο του 2020;;;
- Γιατί δεν λήφθηκε υπόψη ή γνώμη του συνόλου σχεδόν των Βουλευτών του Κοινοβουλίου ανεξαρτήτως κόμματος;;;
- Για ποιο λόγο δεν λήφθηκε υπόψη η εμπειριστατωμένη πρόταση με σωρεία εγγράφων του θεσμικού εκπροσώπου των Στρατιωτικών, της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών – Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.;;;
- Ποιος είναι αυτός και με ποια επιχειρήματα απορρίπτει όλα τα παραπάνω και **συνεχίζει τον εμπαιγμό** στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων με προέλευση ΕΜΘ που καθημερινά δίνουν εαυτόν στο καθήκον τους αγόγγυστα, τηρώντας ακριβώς τον όρκο που έδωσαν στην Πατρίδα;;;

## Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι και Αξιότιμοι κ.κ Βουλευτές,

Όπως καταλαβαίνετε τίποτα δεν τελείωσε, αλλά τώρα αρχίζει η μάχη προκειμένου να μην υλοποιηθούν αυτά τα σχέδια και να αποκατασταθούν όλες οι αδικίες.

**Απέναντι στον εμπαιγμό που δεχόμαστε, η οργανωμένη, θεσμική και δυναμική και αντίδραση όλων των στρατιωτικών είναι μονόδρομος.**

Αυτή τη μάχη πρέπει να τη συνεχίσουμε και πολιτικά και συνδικαλιστικά αλλά και δικαστικά, ξεκαθαρίζοντας τις γραμμές μας. Τα πρωτοβάθμια Σωματεία και η ΠΟΜΕΝΣ συνεχίζουμε το αγώνα μέχρι την τελική και συνολική δικαίωση.



**Τίποτα δε χάθηκε.** Εμείς οι Στρατιωτικοί το ξέρουμε καλύτερα ότι μια μάχη δεν καθορίζει τον αγώνα!!!

Μπορείς να κοροϊδεύεις λίγους για πολύ καιρό, πολλούς για λίγο καιρό αλλά όχι όλους για όλο τον καιρό!!!

Σας καλούμε να σταθείτε αρωγοί των προσπαθειών μας, στηρίζοντας το δίκαιο, στηρίζοντας προτάσεις που συνάδουν με την προσφορά των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων προς την Χώρα.

**Και να θυμάστε ότι:**

**ΟΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΙ ΕΧΟΥΝ ΥΨΗΛΟ ΑΙΣΘΗΜΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ, ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ  
ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΜΝΗΜΗ**

Για τη Γραμματεία Θεμάτων ΕΜΘ

Χρήστος Καρανάσιος  
Ανθυπολοχαγός (ΤΧ)  
6932220880

Δημήτριος Μπαζούκης  
Ανθυπασπιστής  
6983500770

